 (CH5全)
科目：  基本電學    科班：          姓名：           座號：       得分：

	◎ 單選題（共33題‧每題3分）

(　A　)1.四個相同的電容器串聯，若每個電容量為20 (F，則串聯的總電容量為何？(A)5 μF　(B)80 μF　(C)10 μF　(D)20 μF　
【詳解】[image: image1.emf]
(　A　)2.有一厚 2 mm 之介質可耐最高電壓為100 kV，則該介質之介質強度為
(A)50 MV/m　(B)50 × 105 V/m　(C)50 × 102 V/m　(D)50 V/m

【詳解】[image: image2.png]v (8fiE)

Egﬁr—xﬁn %\/ﬁ}—;g: d(EE%E)

v 100x10°
g=L 210000 505106 Vim =50 MV/m «
d 2x10




(　C　)3.在如圖(1)中，已知 1/(4(()= 9 × 109，則 a 點電位為（設無窮遠處之電位為零）(A)-1.2 kV　(B)0 kV　(C)1.8 kV　(D)3 kV　
[image: image3.emf]   [image: image4.emf]   [image: image5.emf]   [image: image6.emf]   [image: image7.emf]

圖(1)
圖(2)
圖(3)
圖(4)
圖(5)
【詳解】[image: image8.emf]
(　A　)4.A、B 兩電容器，充以相同的電荷以後，測得 A 的電壓為 B 的電壓的 5 倍，則 A 的靜電容量為 B 的
(A)
[image: image9.wmf]倍
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【詳解】[image: image11.png]c-2 o7z wmw VhSHE - CRIE-




(　B　)5.有一10Ω電阻串聯一個100μF電容後接上100V直流電壓，求電路穩態時，電容儲存的電量與能量分別為何？
(A)0.1C，0.5J　(B)0.01C，0.5J　(C)0.01C，1J　(D)0.1C，1J

【詳解】[image: image12.emf]
(　A　)6.某帶電球體，設其半徑為 R 米，內部總電量為 Q 庫侖，則其表面電通密度為多少庫侖／米2？
(A)
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(　C　)7.平行金屬板電容器，兩板間之距離為 0.5 cm，面積為 2m2，介質為紙（(r = 3），兩平行板間之電位差為 10 V，試求電容量為多少μF？(A)0.11　(B)0.00354　(C)0.011　(D)0.0354　
【詳解】[image: image17.png]2
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(　D　)8.三個電容器，其電容量之比 C1 : C2 : C3 = 1 : 2 : 3，三者串聯後直接接入直流電源 E，則各電容器所儲存能量之比分別為
(A)1：2：3　(B)1：4：9　(C)3：2：1　(D)6：3：2　
【詳解】[image: image18.emf]
(　B　)9.空氣之介質強度為
[image: image19.wmf]kV

30

cm

，空氣中 a、b 兩點相距 1 米，則兩點間不跳火花之最高電壓不得超過
(A)3 kV　(B)3000 kV　(C)30 kV　(D)300 kV　
【詳解】[image: image20.png]30 ﬂ>< 100 cm =3000kV °
cm




(　A　)10.某電容器標示 683J 字樣，則其電容量為(A)0.068μF　(B)0.00068μF　(C)0.68μF　(D)0.0068μF　
【詳解】683 表示 68 × 103 pF = 0.068μF

(　B　)11.如圖(2)所示，3μF 兩端之壓降為 VAB 為(A)3/17　(B)1　(C)27/17　(D)2V

【詳解】[image: image21.png]Crml uF > Q= CV = 1x10° %3 =3 uC = 0,0 ¥,=2aB =3 1y
Cup 3u




(　B　)12.設平行金屬板電容器之極板面積為 A，板間距離為 d，則電容值(A)與 A 成正比，亦與 d 成正比　(B)與 A 成正比，而與 d 成反比　(C)與 A、d 均成反比　(D)與A成反比，而與 d 成正比　
(　C　)13.如圖(3)中，a、b 間的總電容值為(A)5μF　(B)
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【詳解】[image: image24.png]40x20 _ 800 _ 40
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(　A　)14.三個電容 C1，C2，C3 各為 5μF，10μF，20μF，在各種可能組合連接下，最小電容值若為
[image: image25.wmf]F
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，請問 2A + B 應為
(A)34　(B)41　(C)25　(D)18　
【詳解】[image: image26.png]1
ﬁ=27—0/11’7 » 2A+B=2xT7+20=34 °

ZERMHBER) C; =
510 20




(　B　)15.下列敘述何者錯誤？(A)兩磁極間之距離愈短，其間作用力愈大　(B)電場強度與電荷間距離成反比　(C)兩電容器並聯後，總電容量增加　(D)電阻的大小與導線截面積成反比　
【詳解】[image: image27.png]i" HE = KQ  HITEEEE S (%) R -




(　C　)16.如圖(4)所示為電場強度 E 的關係圖，下列敘述何者正確？【統測 91】
(A)C 段電位差為 20 伏特　(B)A 段斜率可表示電位差　(C)A、B 及 C 的總電位差為 70 伏特　(D)B 段電位為零　
【詳解】[image: image28.png]E:% (R4 AR) + V=Ed
Vp =V +Vy+Ve :[%X(IS—S)x2]+[2x(25—15)]

+[%(6—2)><(35—25)+2><(35——25)]=70V o



　[image: image29.png]E(fR%s/25)





(　A　)17.如圖(5)所示電路，有四個完全相同的電容器，其電容量皆為2μF，求 ab 兩端的等效電容Cab =？【統測 93】
(A)1.5μF　(B)6.0μF　(C)0.5μF　(D)2.0μF　
【詳解】[image: image30.png]EESRK BELE3ESEALE 5 6uF 0 BN —ESEHH -

6 x2
Cp=06/2=——==15uF°
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　[image: image31.png]—
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(　B　)18.兩相距 2 公分之電荷 Q1 與 Q2，彼此間之受力為 3 牛頓今將兩電荷之距離移開至 4 公分，則此時兩電荷彼此間之受力為何？【統測98】(A)1.25 牛頓　(B)0.75 牛頓　(C)0.48 牛頓　(D)1.50 牛頓
【詳解】[image: image32.png]FokO2 i PR 4 B =34 075 4 -




(　B　)19.電容器 C1 和 C2，C1 = 10μF，C2 = 20μF 串聯之後，外加 60 V 之直流電壓，則 C1 兩端之電壓為
(A)30 V　(B)40 V　(C)20 V　(D)10 V　
【詳解】[image: image33.png]x60=40V °
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(　C　)20.下列對各種單位的敘述，何者錯誤？【統測90】(A)高斯是磁通密度的單位　(B)焦耳是能量的單位　(C)庫侖／平方公尺是電通量的單位　(D)牛頓／庫侖是電場強度的單位　
【詳解】[image: image34.png]E%E?E%JEB=% ' OGS %l B 9B A ai/em” SUEHT » MKSH) B B AIBERE,/m -
TEE YNERAER B *r“D—"’ FRER,/FHAR




(　B　)21.真空中一孤立的帶正電金屬球，則其何處之電場強度最強？(A)無窮遠處　(B)球面　(C)球心　(D)球體內部　
【詳解】[image: image35.emf]
(　D　)22.下列各類電容器，哪一種耐壓最低？(A)紙質電容器　(B)雲母電容器　(C)陶質電容器　(D)電解質電容器
(　C　)23.有關電位之敘述，下列何者不正確？
(A)愈靠近正電荷處電位愈高　(B)距電場無窮遠處之電位為零　(C)具有方向　(D)具有大小　
(　D　)24.如圖(6)所示，求電容 6μF 兩端之電壓 V1，及電容 9μF 兩端之電壓 V2 各為多少伏特？
(A)V1 = 120，V2 = 180　(B)V1 = 100，V2 = 200　(C)V1 = 200，V2 = 100　(D)V1 = 180，V2 = 120　
(　C　)25.設電容 C1 = 3μF 可耐壓 500 伏特，而電容 C2 = 6μF 可耐壓 200 伏特，試求將 C1 和 C2串聯後，其耐壓變為多少伏特？【技專 90】(A)200　(B)500　(C)600　(D)450　
[image: image36.emf]    [image: image37.emf]    [image: image38.emf]    [image: image39.emf]



圖(6)
圖(7)
圖(8)
圖(9)
【詳解】[image: image40.emf]
【詳解】[image: image41.png]REEA O, = GV, =31 x 500 = 1500 uC » Q,= C,V, = 6u x 200 = 1200 uC
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(　D　)26.兩個電容 C1 與 C2，其中C1 > C2，若 C 為 C1 與 C2 之等效串聯電容，則
(A)C1 > C > C2　(B)C1 = C2 = C　(C)C > C1 > C2　(D)C1 > C2 > C　
【詳解】[image: image42.emf]
(　C　)27.如圖(7)所示　　之串並聯電路，其三個電容規格分別為30μF/100V、60μF/200V及30μF/300V，則電路中E可加之最大電壓為何？(A)200V　(B)300V　(C)150V　(D)100V　
【詳解】[image: image43.emf]
(　C　)28.在如圖(8)中，a、b 兩端點間之等效電容值為(A)9μF　(B)6μF　(C)2μF　(D)3μF　
【詳解】[image: image44.png]CyxC, _ 6x3 —2u
Cr=C+c, 643





(　C　)29.已知一個 5 伏特的電池，可提供 2.5 × 103 焦耳的能量若以一個電容器取代此電池以提供同樣的電壓和能量，則電容值應為(A)200 微法拉　(B)400 法拉　(C)200 法拉　(D)400 微法拉　
【詳解】[image: image45.png]1 QW 2x2.5x10°

W==CV?  #C="5=""5—"=200F -
2 & 5




(　D　)30.A、B 兩電容器，充以相等的電荷後，測得 A 的電壓為 B 電壓的 1/4 倍，則 A 的靜電容量為 B 的
(A)1/4　(B)16　(C)1/16　(D)4　倍
【詳解】[image: image46.emf]
(　B　)31.如圖(9)所示 b、c 兩端電壓 Vbc 為(A)60 V　(B)40 V　(C)20 V　(D)80 V

【詳解】[image: image47.png]1
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(　A　)32.一正電荷順電場方向移動，則下列敘述何者正確？【統測 96】
(A)位能減少，電位下降　(B)位能增加，電位下降　(C)位能增加，電位升高　(D)位能減少，電位升高　
(　B　)33.設一電容器上的標示為“330 K”，請問其電容量約是多少法拉？【統測 101 電子專二】
(A)330 × 10(12　(B)33 × 10(12　(C)330 × 10(6　(D)33 × 10(6　
【詳解】330 = 33 × 100 pF = 33 × 10(12 F

【詳解】[image: image48.png]—4V* i 3A EAEE >V, =(3x
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